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politikai érdeklődés főtárgya ter- 

mészetesen a Churchill—Roose- 

velt—Sztalin találkozó, melyre – 
ő jelentésekkel ellentétben - nem 

fővárosában, Teheránban, hanem 

nagy perzsa városban, Téb- 

került sor. A talalkozón Csang- 
k tábornagy nem vesz részt és teg- 

már vissza is érkezett Kinába. A 
zetközi közvéleményt élénken fog 

ztatja a kairói angolszász—kinai 

skozások viaszhangja is. A tengely 

ti irodai ezzel kapcsolatban ismer- 

erlin és Tokió állásfoglalását. 

keleti front déli szakaszán a 

s esőzés lassitja a hadmüveletek 

ét; a középső arcvonalon változat- 

kemény és elkeseredett a küzde: 

A délitáliai arcvonal nyugati 

taszán még mindig az ágyuké a szó, 
ti szárnyon azonban már néhány 

a rendkivül ádáz küzdelem dul. 

rlinben rámutatnak arra, hogy angol 

zről a délítáliai arcvonal keleti szár- 
an folyó küzdelmet a „legveresebb 

sataának mondják, mely valaha olasz 
eten tombolt. A Sangro folyó men- 

az angolok több erős támadást indi- 
A helyi betöréseket – mint a 
Eb német hadtjelentés megállapit- 
elkeseredett harcokban sikerült a 

németeknek elreteszelniök és igy a tá- 
madást fellogták, Tegnap — egy berli- 

NST. jelentés szerint némileg 
ikkeut a brit nyomás ezen a szaka- 
Berlinben azonban egyáltalán nem 

követkaztetnek arra, hogy a csata muló- 

Charchill-Roeosevelí-Sztalin 

láiozó 
A Churchill—Roosevelt—Sztalin ta- 
kozó ismét a politikai eseményekre 
yitja a nemzetközi közvélemény fi- 

relmét, jóllehet a harctereken is élén- 
b a küzdelem az utóbbi napokban. 

tint a moszkvai értekezlet első napjdi- 
an, ez alkalommal is főleg a találkozó 
ilsőségeivel foglalkoznak a jelentések, 
hirmagyarázatok viszont egyelőre, 
tha nem lennének oly bőségesek és 
rétüek, mint a moszkvai tanácskozá- 

idején. Főleg az angolszásez hir- 
rások szükszavuak. A Rador ber- 
munkatársa ennek okát keresve rá- 

utat arra, hogy az angol sajtóellenőrző 
olgálat az utóbbi napokban felette 

oru. A Daily Mail cimü londoni 
élesen birálja az angol cenzura mü- 
ését a kairói tanácskozásokkal kap- 

csolatlban. Az angol közvélemény volt 
egyetlen, melyet nem tájékoztattak 
ben a kairói angol-amerikai–ki- 

találkozóról, — állapitja meg a lap. 
A világ valamennyi rádióállomása, a 

és az ellenséges, sőt a semleges 
k is beszámoltak a kairój találkozó- 
csak éppen az angol rádió nem, 
rt a brit tájékoztatásügyi miniszter 
gtiltotta a sajtónak és a rádiónak a 
banforgó hirek közlését. A News 

nzura tehetetlensége a háboru kitörése 
kán szült oly kinos helyzetet, mint 
Érdekes, hogy ezzel egvidejülez 

koztató szolgálat is elé- 
aségének adott kifejezést. Felte- 
érdé vajjon a Churchill- 

1t-Sztalin találkozóról érkező 
megarostálja maijd a cen- 
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nek megerősitését látják, amelyek sze- 

ronicle cimü angol lap szerint ,a 
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Cáfolják a horvát-szerb tárgyalások hirét - Algirban jóváhagyt
ák 

Catroux hbanoni intézkedéseit 

„Olasz 

megszüntette adásait, - mondja egy 

isztanbuli DNB--jelentés. - Isztanbuli 

körök ebben a tényben azoknak a hirek- 

rini az angol-amerikai—szovjet érte- 

kezlet szinhelye Irán. Az a megokolás, 

hogy Sztalin nem akar távozni orosz 

ferületről s az angol és amerikai állam- 

férfiaknak Iránba kellett menniök, hogy 

vele találkozhassanak, nem talály ked- 

vező fogadtatásra Törökországban, me
rt 

ebből a ra következtetnek, hogy Irán 

északi részének megszállása nem átme- 

neti jellegü, hanem egyet jelent a Szov- 

jetunióba való bekebelezéssel. Mi másra 

lehetne következtetni abból, hogy Szta- 

1in az értekezlet szinhelyét nem tekin
ti 

az orosz birodalom határain kivül álló- 

nak? — kérdezik Isztanbulban. 

Trán északi része, mint ismeretes, 

mintegy két éve orosz megszállás alatt 

van. Megerősiti a török aggodalmakat 

az a hir, hogy állitólag nem is Teherán
- 

pan, hanem a Kaukázushoz közel f
ekvő 

Tébrisz városában tartják a hárma
s ta- 

lálkozót. 

Az angolszász-kindi 

megállapozás visszhansia 

A szövetséges hatalmak vezetői kö- 

zött folyo tanácskozások első szakasza 
a 

kairói Churchill — Ropoevelt — sz
talin 

találkozóval már lezárult. Hivatalos 

közlemény számolt be az ott hozot
t ha- 

tározatokról. A hivatalos közleményt 

Tisszaboni értesülés alapján a Ra dor 

is ismertette. A megbeszéléseken
 kizá- 

rólag a távolkeleti hadihelyzette
l és a 

Japán ellen folyó angol-amerikai kinai 

háborus erőkifejtés további részletei
vel 

foglalkozik. Öt napon át tanácskoztak 

arról, hogy Japánt, mely ellen 
a feltét 

len megadásig akarnak küzdeni
 - ki- 

szoritsák mindazokról a területekről, 

melyeket 1914 óta birtokába vett.
 

A kairói találkozónak élénk vissz- 

hangja van Tokióban is, Berlinben is. 

Tokió válasza Z— 

Japán részről — mint a Ra dor 

idézte egyik tokiói DNB-jelentésből ki- 

tünik, - a következőképen nyilatkoz- 

nak: 

A kairói Churchill–Roosevelt- 

Csangkajsek találkozóról kiadott közle
- 

mény elsősorban Csangkajsek tábor- 

nagy megnyugtatására szolgál, aki egy- 

re több területet veszit a Japánnal 

szemben való hiábavaló ellenállásban, 

vélemenyére hivatkozva a Domej- 

hirügynökség – A kairói határozat 

nyitja, mily komoly gondot okoz az an- 

seknek táborukban való megtartása. 
Valamennyi keletázsiai nemzet Ja- 

pván hatalmas harci ereje mögött áll — 

folytatja a Domej. - Ha Csagkaisek 
beadja a derekát az angolamerikai hi- 

kinai megbeszélé 

allapitja meg mértékadó tokiói körök
 

csak értelmetlen tréfa s csak azt bizo- 

1 goloknak és amerikaiaknak Csangkaj- 

Azsiát, honfitársai el fogják söpörni őt 

az utból, mielőtt meég ugynevezett szö- 

vetségesei cserbenhagyják, — mondják 

Tokióban. 

Berln véleménye 

Német nézet szerint a szövetséges ta- 

nácskozások főleg az idegháboru cél- 

ját szolgálják. A kairói angolszász- 
sek megitélésében kü- 

lönösen hangsulyozzák ezt a szempon- 

tot. A Rador hirügynökség berlini je- 

lentése szerint a német fővárosban kö- 

vetkezőképen jellemzik a helyzetet: 

Perlini polilikai körök a kairói 

Churchill—Roosevelt—Csangkajsek ta- 

lálkozóról kiadott hivatalos közleményt 

groteszknek, furcsának találják, mert 

Japán feltétel nélküli megadásáról s a 

keletázsia népek békéjének és szabad- 
ságának biztos tásáról beszél, jóllehet 

sem a politikai, sem a katonai, sem pe- 

Sztalin 

várható. 

való tanácskozásokról, 

értelmezik, hogy a Szovjet nem kiván 
beavatkozni a Jupáni érintő dolgokba és 
szövetségeseire hagyja ennek a problé 
mának megoldását. 

A kairói angolszász-kinai megálla 
podás! a német sajtó - mint a Rado 
egy másik jelentése megállapitja - 
néme; sajtó „d szédités offenzivájának! 
tekinti és felhivja a figyelmet arra, hogy 
az ugynevezett „idegháboru fokozásd 

földön még nem duli oly pvéres csafa, 

min mosi a Sangoro menlén" 
dig a gazdasági helyzet nem jogositj 
fel őket ily nagyhangu kijelentésekr 

Eerlinben ugy vélekednek, hogy csak 
„reklám-trükk -ről van szó, amellyel el 
alkarják tereli Anglia és az Egyesült 
Allamok barátainak, valamini a semle- 
geseknek figyelmét arról a megállapi- 
Éott tényről, hogy a csendesóceáni vállal- 
kozás valóságos fiaskó. 

távolmaradását a Kinával 
Berlinben 

A politikai arcvonal 

Tébriszbe s ott tulálkozott Sztalinnal. 

találkozó hir szerint november 28-án kezdődött. 

véget is ért, illetőkes helyen nem erősítették meg. 

Baerlin. A német távirati iroda am- 
szterdami jelentése szerint Csang- 
kajsek tábornagy, Kina államfője fe- 
teségével együtt a kairó: találkozó utám 
már visszatért Kinába 

NEM TEHERANBAN, HANEM 
TÉBRISZBEN 

Berlin. Az Europapress lon- 
doni értesülése szerint az angol hivata- 
los hirszolgálat csütörtökön délután 
Churchill, Roocsevelt és Sztalin tárgyalá- 
sai helyének az északnyugati Iránban 
levő Tébrisz városát emliti. Tébrisz 
az iráni Azerbejdzsán tartomány főváro- 
sa, kétszázezernél több lakossal. Az an- 

Berlin. (Ep). A német fővárosba 
érkezett értesülések szerint mértékadó 
török körökben az a felfogás uralkodik, 
hogy a Törökország semleges magatar- 
tása körüli hullámcsapás a teheráni 
tekezlettel kapcsolatban eléri tetőpo 
ját. Ankarában tisztában vannak az 
hogy Eden angol külügyminiszter 

é k Menemencsoglu t 

lentékeny ny 
olyan irányban, hogy 

teheráni rádióállomás zelkedésnek és továbbra is elárulja ja reá a háboruba való belépésre. 

Ankara a török hadbalépést sü 
nyomás fokozódására szám 

tato 

Szlalim mmegkezdüe lamácskozásait 
Keoseveliel és Chercmillel 

Stockholm (Tm. A Nya Dagligt Allehanda cimü svéd lap 
ankara tudósitéja közelkeleti angolszász körökből nyert értesülés alapján 

lenti, hogy Roosevelt elnök és Churchill minisztereinök Kairóból megérkezett 

Lisszabo n. (Tp). Azt a hirt, hogy pénteken a hármas értekezlet már 

Csangkajsek nem vesz rész! a Szfalinnal vató falálkozón 

gol hirszolgálat ezzel a jelentésével ka, 
csolatban egy Ankarából származó sv. 
eredetü forrásra hivatkozik és ennel 
nyomán megállapitja, hogy a megbe. 
Tések már folyamotban vannak. Egy 
sik svéd lap, a Svenska Dagb 
det hire nyomán az angol hirszolg 
azt is közli, hogy Sztalinnal együtt rész 
vese a megbeszéléseken Vaszilevs 

A három nagyhatalom kormányiői megkezdték tanácskozásaikat. A hármas 



z Vasárnap, 1942 derem 

meg. Törökországban lehetetlennek 
tartják, hogy ugyanolyan helyzet adód- 
jék, mint Portugáliában az Azori-szige- 
tek esetében, mert Ankarának figyelem- 
ha kell vennie Németország magatartá- 
sát és a Balkánon elfoglalt helyzetének 
erősségét. Ehhez járul még az a körül- 
mény is, hogy az Egei-tenger erősen a 
németek kezében van, tehát a Darda- 
nellákon való áthaladás kétes értékü 
vállalkozás lenme akkor, amikor Kréta és 
a Dodekanezosz Németország birtoká- 
ban van. A teheráni értekezlettel kapcso- 
latban Ankarában attól tartanak, hogy 
egyéb kézzelfogható eredmény hiányá- 
ban a négyes értekezlet csak azért, hogy 
valamit produkáljon, közös nyomást fog 
majd Törökország ellen alkalmazni 
akarni. Ezért fokozott figyelemmel ki- 
sérik török részről a szövetségesek te- 
horáni tanácskozásait. 

CHURCHILI MATTAN KATONAI 
MEGEESZÉLÉSEKET FOLVTATOTT 
Amszterdam. (Tp.). Churchill an- 

Papen meglátogatia a 

Szófia. (Rador). A német távirati 

iroda jelenti: A német birodalom török- 
országi nagykövete, Papen, Anka- 
rába való visszautaztában egy napot a 
bolgár fővárosban töltött. Papen ez al- 
kalommal meglátogatta Sismanoff 
bolgár külügyminisztert. 

SISMANOFF A BOLSAR KÜL- 
POLIIDKA VALTOZATLANSAGAÁT 

HANGSULYOZTA 
Szófia. (Ep). Sismanoff bolgár 

külügyminiszter a parlament külügyi bi- 
zottságának ülésén kimeritően ismer- 
tette a bolgár külpolitikát, amelynek 
trányág — mint hangsulyoza — a meg- 
Boldogult Borisz király szaba meg és 
amely irány semmit nem változott, Sis- 
manoff szólt azokról a kapecsolatokról, 
amelyek Bulgáriát a szomszédos hatal- 
makhoz füzik és foglalkozott Buleária 
szövetségeseivel és barátaival Részlete- 
sen megemlékezett a törökországi kap- 
ecsolatokról is. 

A horvátok cáfolják a Pérics- 
lorkovics-Nedics találkozót 
Szófia. (Rador). A német távirati 

iroda jelenti: A Mir cimü bolgár lap a 
szófiai horvát követség következő cáfo- 
latát közli: 
Horvát forrásból jelentik, hogy min- 

den alapot nélkülöz az a hir, mely sze- rint Simon helység közelében Pérics és Lorkovies horvát miniszterek Nedics tá- barnokkal, a szerh kormány elnökével 
találkoztak. 

VEZETő FRANCIA SZEMÉLYISEGEK 
FELELŐSSÉGREVONÁSA 

Zürich, (Tn.) Az United Press jelenti Algirból: Charles Laurent, a háborus bünős- ség ügyében kiküldött francia bizottság el- nöke közölte, hogy Boisson t, Francia 
Nyugat-Afrika volt fókormányzóját, vala- mint Peyrouton t, a viehy kormány volt 
belügyminiszterét a bizottság elé idézték, 
Boissonnak szemére vVetik, hogy 1940-ben el- 
rendelte Nyugatafrika védelmét de Gaulle 
haderői ellen és huzta-halasztotta a nyugat- 
afrikai területeknek a szövetségesekhez való 
csatlakozását. Peyrouton ellen az volt a vád 
hogy Franciaországban sokakat letartózta- tott, továbbá Francia Észak-Afrikában gyüjtőtáborokat létesitett zsidók részére. 
A két politikus eddig azza! bujt ki a gaulle- 
isták üldözése elől, heogy belépett a had- 
eeregbe, ahol Peyrouton most mint százados 
és Bolsson mint őrnagy teljesit szolgálatot, A bizottság elé való dézésük hatáskorátlé- 
pést jelene és nyilvánvalóan semmivé tette a 
Giraudhoz közelálló köröknek azt a remé- 
nyét, hogy a hadsereg kebelében nem végez- 
nek tisztogatást. 

AZ EURÓPAI ALLAMOKAT NEM 
KÉNYSZERIIIK A MENEKÜLT 
KORMANYOK ES CSOPORTOK 

ELISMERÉSERE 
Genf. (Rador). A német távirati 

iroda jelenti: A londoni Daily Ex- 
press cimü lap északamerikai tudósi- 
téja szerint a moszkvai értekezlet egyik 
visszhangja Berle de Knooxville állam- 

titkárnak azon kijelentése, amelyben 
zt állitja, hogy Európa népeit nem 

gol miniszterelnök az Anghából Egyip- 
tomba vezető utat hajón tette meg. A 
miniszterelnök utját Gibraltárban, Álgir- 
ban és Máltában szakitotta meg. Málta 
szigetén – mint most ismertessé vált — 
Churechill tarácskozott Ejsenhower és 
Marshall tábornokokkal; ez a megbeszé- 
lés másfel óra hosszat tartott. 

BERLIN SZERINT EURÓPA AZ ARA AZ 
ANGOLSZASZ-OROSZ EGYÜTT- 

MüKöDbÉSNEK 
Berlin. (Rador). Német politkai körök 

véleménye szerint a Csang-Kai-Csek házas- 
pár részvétele a teheráni tanácskozásokon 
azt mutatja, hogy a távolkeleti helyzet, fő- 
leg az Egyesült Államok részéről, részletes 
vizsgálatra szorul, 

Mindenesetre ez az értekezlet az európai 
érdekek ellen irányul - mondják Berlinben, 
— mert Európa. mint azt a moszkvai érte- 
kezlet fejleményei is mutatták, az angol- 
amerikaiak és a Szovjet közötti együtt- 
müködés árát képezi. 

bolgár külügyminisztert 
tok elikmerésére. Az európai államoknak 
tok elismerésére. Az európai államoknak 
megválasztani. 

A szegény népek és a háborm 
utáni gazdasági verseny 
Amszterdam. (Tp). A szövetsé- 

ges hatalmak háboru utáni segélybizott- 
ságának (UNRRA) előkészitő értekez- 
lete 19 napi tanácskozás után tegnap 
Atlantie Cityben ünnepélyesen véget 
ért. Negyvenegy határozatot hoztak és 
állitólag sikerül, elsimitani a fontosabb 
nézeteltéréseket. Az értekezlet egyik fő- 
kérdése az volt, hogy va jjon a megfelelő 
anyagi eszközökkel rendelkező orszá- 
gok, mint Franciaország és Hollandia, 
a segélyező bizottság megkerülésével 
vásárolhatnak-e majd élelmiszert és 
nyersanyagot. A szegényebb országok, 
mint Jugoszlávia, Lengyelország és Gö- 
rögország ellenezték azt, hogy a gazda- 
gabbak a bizottság megkerülésével esz- 

Jelentéseimk a harcterekről 

közölhessék bevásárlásaikat és pedig 
azért, mert ebből igazságtalanságok szár- 
mazhamak. A szegényebb országok hi- 
vatkoznak arra, hogy a háboru után 
olyan versengés indulhat meg az élelmi- 
szerek és nyersanyagok után, hogy a 
Tegjobban reászorultak a versenyben 
lemaradnak és képtelenek lesznek szük- 
ségleteikről gondoskodni. Hosszas tár- 
gyalás után a bizottság ugy határozott, 
hogy a gazdag országok közveltenül 
vásárolhatnak ugyan, de a Washington- 
ban székelő bizottságnál ezt be kell je- 
lenteniök. A bizottságnak jogában áll 
tiltakozni az olyan vásárlások ellen, 
amelyeknél kiderül, hogy veszélyeztetik 
a szegényebb országok érdekeit. A bi- 
zottságnak európai elnöke az angol élel- 
miszerügyi miniszter, helyettese a szov- 
jet és a norvég megbizott. 

„NEMZETKOÖZI ZAÁSZLÓ" 
Bern. (Tp.). Az Exchange Telegraph 

jelenti Atlantic Cityből, hogy az UNRRA 
segélyző és ujjáépitő igazgatóság érte- 
kezlete alkalmábal külön lobogót tüztek 
ki, amely fehér alapon négy piros sávot 
mutatott. A sávok hir szerint a négy- 
szabadságot jelképezik. Ez az első 
„nemzetközi lobogó? lengett az Egye- 
sült Allamok zászlója mellett a szálló 
előtt egy 22 méter magas rudon. Az ér- 
tekezleten résztvett küldöttségek tagjai- 
nak száma a szakértőkkel és sajtóképvi- 
selőkkel együtt meghaladta az ezret. 

ALGIRBAN JÓVAHAGYTAK 
CaTROUxX 

LIBANONI INTEZKEDÉSEIT 
Genf. (Rador). A brit hirközvetitő 

szolgálat jelenti: Catroux tábornok, 
francia állambiztos tegnap a nemzeti fel- 
szabaditási bizottság ülésén részletes je- 
entést tett lbanoni küldetéséről. A bi- 
zottság jóváhagyta Catroux intézkedé- 
seit és elhatározta, hogy hamarosan is- 
mét Libanonba küldi őt. 
Ugyanekkor a bizottság Jules Abavie 

dr.t megbizta, hogy különleges külde- 
téssel az Egyesült Államokba és Kana- 
dába utazzék. 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harctéren a tartós esőzés következtében 
az arcvonal déli szakaszán a harcok he- 

vessége tegnap csökkent. Csupán a Kre- 
mencsugtól délnyugatra levő betörési 
helyeken és Cserkasszi körzetében volt 
élénkebb harci tevékenység. 26 szovjet 
páncélost megsemmisitettek. 
Az arevonal középső szakaszán Gomel 

körzetében a szovjet ecsapatok nyomása 
a német állások ellen gyengült. 

Szmolenszktől nyugadtra a szovjet csa- 
patok szinte megszakitás nélkül folytat- 

ták támadásaikat és egyre ujabb kötelé- 
keket vetettek harcba. Kemény, de ered- 
ményes harcokban harmincegy, njból és 
ujból rohamozó lövészhadosztály és erős 
páncélos-kötelékek támadását véresen 
visszaverték. Neveltől délnyugatra és 
keletre a német támadás az ellenség szi- 
vós ellenállása ellenére is további ered- 
ményt ért el. A keleti arcvonal többi ré- 
széről különösebb eseményt nem jelen- 
tettek. 

A délolaszországi arcvonal nyugati 
szakaszán a német állások tegnap erős 

tüzérségi tüz alatt állottak. A keleti sza- 
kaszon az angolszászok több erős táma- 
dást inditottak, amelyeket azonban a 

német csapatok elkeseredett harcokban, 

a helyi betörések elreteszelése mellett, 
felfogtuk. 
Az egész fronton mindkét részről élénk 

repülőtevékenység uralkodott. Angol- 

amerikai repülő erők számos támadása 
közben 16 ellenséges repülőgépet lelőt- 
tek a németek. December 3-ra virradó 

éjtszaka erős német harci repülő-kötelé- 
kek megtámadták az apuliai Bari el- 
lenséges ellátási támaszpontot és Bom- 
batalálatokkal a kikötő területén jelen- 

ényszeritik majd a háboru elején ala- 
elt menekült kormányok vagy csopor- 

tékeny rombolásokat okoztak. Eddig 
érkezett és még nem végleges jelentések 

Folyóiratunk a 
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rongálásokat szenvedett. 
Erős angol bombavető repülő 

kek az elmult éjtszaka ujabb te, 
támadást intéztek a német bírodal 
város ellen, A villámgyorsan beav 
német légvédelem az ellenségnek s 
veszteségeket okozott, 53 angol b 
bázó gépet lelőttek. 
Németország nyugati részén egy 

lenséges zavaró repülőgépek bom! 
dobtak le, de emlitésreméltó kárt 
okoztak. 

RENDKIVÜL VÉRES CsSATA 
A SANGRO MENTENN 

Berlin. (Tp). Berlinben rámu. 
nak arra a tényre, hogy angolszász rész 
ről tegnap kijelentették: Olasz föl 
még nem dult oly véres csata, mint 
a Sangro folyó mentén." 
Tegnap a brit erők nyomása a 

keleti szárnyán csökkent, német rész 
azonban kétségtelennek tartják a suly 
küzdelem folytatását. 

ISMÉT SULYOS BOMBATAMA 
ÉRTE TORINÓT 

Róma. (DNB). Angolszász bom! 
repülőgépek csütörtökön u jabb s 
terrortámadást intéztek az olaszo 
Torino városa ellen. Nagy számban 
tak le különböző ürméreti robbanó 
gyujtó bombát. Különösen sulyos k 
kat szemvedtek a sürün lakott k 
munkásnegyedek, de a város közpo: 
ban is nagy károk támadtak. Az ál 
zatok számát eddig még nem lehet 
megállapitani. 

7985 ELPUSZTITOTT ANGOLSZASZ 

REPüÜLőGÉP 
Berlin. (Rador). Az 1943 év elmult 11 Bari kikötő ét hombázták a németek - Uabb ango! 

repülőtámadás Berlin ellen 
szerint 2 ellenséges szállitóhajót elsüly- 
lyesztettek, 2 másik hajó, amely üzem- 
anyaggal és lőszerrel volt megrakva, 
bombatalálat következtében felrobbant, 
több további szállitóhajó jelentékeny 

hónapjában Németország és a megszállot 
nyugati területek fölött 4600 a Foldközi 
tenger területén 2563 angol-amerikai rel 
lőgépet semmisitett meg a német légiei 
822 angolszász repülőgepet pedig a külö 
böző harctereken a német haditengerész 
pusztitott el. Januártól november végéig 
hát az angolok és északamerikaiak legalál 
T985 repülőgépet veszitettek. 

Leauiabb 
Cáfolják Ribbemnirop lemmomdása Mirét 

Bucuresti. (S. P. P.). Egyes 
ség köztlése nyomán továbbra 

emelték ki. 
A légi támadás részleteiről a következőket jelentik: A légi támadás első szaka- 

sza alatt, amelyet sulycsnak mondanak, 12 nagy angol bembázó lelövését figyelték 
meg. Ez a szám a légi harc során még nagyobb jett és éjfél előtt egy órávai már 
több mint 30 angol bombáró lelövését jelemtették. Nagyobb éjtszakai német vadász- 
kötelékek elszántan védték Berlint és környékét és különböző magasságokban egé- 
szen az Elbáig szálltak harcba a támadókkal. A támadó gépek megjelenésekor Berlin 
légi tere fölött 26 óra és 21.30 óra között olyan ádáz légi csata fejlődött ki, amilyet 
eddig csak nagyon ritkán figyeltek meg. A légvédelmi és a fényszóró ütegek fénye 
mellett szakadatlanul lehetett hallani a német éjtszakai vadászok ágyu és géppuska 
tüzét. Az angol bombázók világitó rakéták közepette lobogó fáklyaként zuhantak le a 
földre, sokszor még a tervbe vett cél előtt. 

a a 

Szüvelséges bizalmatlansági nyilatkozat BHadoglio 
kormámnyával szenmbem 

Amszterdam. (Radar). A brit hirszolgálat jelentése szerint, a szövel- 
ségesek olaszországi ellenőrző bizottság a egy határozatában megállapitotta, 
hogy Badoglio kormánya iránt, amely felelős a jelenlegi helyzetért, nincs s 
mi bizalommal. Kiemelték, hogy Nápoly vidékén a nyugtalanság mindinkább 
növekedik és csak a szövetséges fegyveres erők 
különoööző pártok tagjainak összetüzését. 

semleges Tapok a R eu ter brit hirügy- 
is azi a hirt terjesztik, 

német birodalmi külügyminiszter lemondott. E tárgyban tegnap kérdési intéz- 
tek a Wilhelmstrassehoz, ahol kijelentették, hogy ez a hir sületlenség, 
kitalálás és arra sem érdemes, hogy foglalkozzanak vele. 

Rendkivül ádáz légi csatát viv 
repülők Herlin védelm 

Berlin, (DNB). Angol repülők csütörtökön az asti órákban ujabb légi táma 
dást intéztek a birodalmi főváros ellen. Az ellenség a támadás során sok négy moto 
ros bombázót és egyéb repülőgépe: vesztett. Esti 11 óráig több mint 20 angol bo 
bázó lelővését jelentették és a gépek roncsai alól eddig 146 angol repüjő holttestét 

hogy Ribbentrop 

tak a mémet 
ében 

jelenléte akadályozza meg 
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December 1. megünneplése 
Bucurestiben és Alba-lulia- 
Gyulalehérvárott 

Bucuresti. A detember 1-i évfor- 
ó alkalmával – mint a Rador jelenti 

zó istentiszteletet mutattak be. Az 
istentiszteleten Öfelsége I. Mihai király 
udvartartása részéről megjelent Ulea 
Dectav, az udvartartás főnöke, Sanatescu 
tábornok a katonai udvartartás vezetője, 

k Bossy és Olteanu királyi 
szárnysegédek. 
A konmány képviseletében Popescu 

tabornok belügy-, Marinescu igazság- 
ügyi Tomescu egészségügyi, Pantazi 

(ábornok nemzetvédelmi, Constantines- 

hgazdaság: és Marcu Alexandru pro- 
andaügyi miniszter, valamint az ál- 

amtitkárok vettek részt. Rajtuk kivül 
még számos katonai és polgári méltóság 

ott Az istentisztalet délben fél 12 
rakor ért véget. 
Az ARO-teremben 11 órakor az Astra- 
ulturegyesület emlékünnepélyt rende- 
ett, amelyen Pop Stefan a bucuresti 
gozat elnöke és Pacliseanu Zenovie 

mondott beszédet. Délután 5 órakor a 
rályi alapitványok védnökségével az 
teneul Roman helyiségében irodalmi 

előadást tartottak. 
Alba Iula-Gyulafehérvárott december 

tén delelőtt 11 óőrakor a koronázási 
amplomban mondottak hálaadó isten- 
iszteletet a hivatalos küldöttségek és a 
k képviselő Petrovici Ion nem- 

sz 
vetmüvelést miniszter jelenlétében. Az 

temtiszteletet követő ünnepségen Hulea 
en tanár, az Astra albatuliai-gyula- 

fehérvári tagozatának elnöke, Vlad 
Aurel és Petrovici Ion nemzetmüvelési 
miniszter mondottak beszédet. 

VAROSKÉPEK 

Belgrád 
Ma egy belgrádi utazás igen érdekes él- 

mény, Az első, ami a Belgrádot ismerő láto- 
gatónak szembetünik, az, hogy a két év 

előtti bombázás nyomai csaknem teljesen el- 
tüntek. A legfontosabb középületeket, a pá- 

lyaudvart, a hajóállomást stb. átépitették, a 

sérüléseket kijavitották, esetleg a romba- 

dőlt épület helyén ujat emeltek. Ahol ez 
nem volt lehetseéges, vagy nem volt szükség 

rá, ott a romokat eltakaritották és magas 

Keritéssel vették körül a megmaradt csonka 
épületrészeket. 

Belgrád, amelynek lakossága szerette az 
életet, a szórakozást, most teljesen vissza- 

vonult, szerényen elhallgatott. Az üzletek 

nagyobbrésze zárva. Viszont szinte egymás 

hegyén-hátán sorakoznak az élelmiszerüzle- 

tek és a kocsmák. A szerb nép mindig sze- 
rette a kocsmát és a kávéházat s most, hogy 

élete ugyszólván teljesen a kávéházakban és 
kocsmákban zajlik le, ezek még zsufoltab- 

bak és zajosabbak, mint bármikor. Ma nagy 
lemondást jelent még egy kafana látogatása 
is, hiszen hiányzik a hivres, jóillatu török ká- 
vé, márpedig anélkül szerb ember életét az- 

előtt el sem lehetett képzelni. Most órákig 

üres asztaloknál ülnek, bort fogyasztanak s 

néha sört, A sör egyébbként ritka ital 
Eelgrádban. pedig a város lakossága kávén 

kivül legimkább talán sört fogyasztott még 

nem is olyan rég. Moss a falatozók, kocsmák 

és kávéházak törzsközönségének meg kell 

elégednie azzal, hogy naponta legfeljebb 
egy-egy pohár sörhöz jut. Valósággal meg- 

söntést, hogy ott nyomban elfo- 

sörhöz hasonló folyadékot, ha 

a kirakatban a sokatmondó 
212-től 141-ig sörkimérés." A leg- 

többször azonban már jóval előbb valóság- 

gal megszállják a helyiséget a sörvadászok. 

Az élelmiszer adagolása rendben megy. A 

irágaság azonban mégis nagy, mert a hábo- 

iszonyok folytán sok áru hiányzik. A 

aratte-féléket: csak sorbanállással lehet 

rezni, Minden rendü és rangu ember 

alálkozik a trafikok előtt, mert a dohányos 

mbertő] kitelik, hogy hajnalban odaáll, 

csak megkapja a napi dohányadagját. Bel- 

ád férfil ssága találkozik a trafikok 

lőtt s ahogy ismerősök egymást nézegetik. 
indinkább látják, mennyire kopik, pusz- 

ruha, a cipő. Az igényesekbek. 

SibiuNagyszeben. Erdélyi tá- 

.. Megállás nélkül és csattogva rohan át 

vágtatumk. Itt bontakozik ki teljes való- 
jában az ősz, És ez a gyorsvonat mintha 
szerelmes volna az ősznek: siet, hogy 

szerelmese volna az őszaek: siet, hogy 

csak itt-ott valami sötétzöld folt: feny- 
ves. A kanyargó Maros mentén me- 
gyünk, egyre tovább. Majd besötétedik 
s a sötetben hirtelen nehéz esőcseppek 
paskolják az ablakokat. Akkor is tart az 
eső, amikor már letértünk a Szeben 
völgyébe. 
Es másnapra kelve Sibiu-Nagyszeben 

sétányairól a fagarasi-fogarasi hegyek 
hóboritotta tetőit látjuk a napfényben 
megcsillanni, a Szeben hidjáról pedig 
már a sibiuiszebeni hegyek valóságos 
Hhótömegeilt is. Ugy mondjak, tegnapról 
mára tették fel ezt a fenér foveget. 

Ideérkezésünk, szelid szót használva, 
meglehetősen „regényes' volt azon a 
sötét, esős éjtszakán. Meg kellett jár- 
nunk Sibiu-Nagyszeben utcáit. Ismert és 
ismeretlen utcákon át vitt a döcögő kon- ! 
Mis. Aluljárókon és felüljárókon keresz- 
tül, tömör falak határozatlan körvonalai 
mentén és szük sikátorokban. Az első 
szállodához értünk: nincs hely, minden 
szoba foglalt. Ugyanigy a másodikban, a 
harmadikban. Magánházaknál kezdünk 
próbálkozni, és azon az éjjelen, mialatt 
a sibiu-szebeni hegyek felrakták téli 

biu-Nagyszeben utcáin. Egyre verte az 
eső a bérkocsi viaszkosvászon-fedelét. 
Minduntalan megálltunk és ilyenkor elő- 
zékenyen karonfogott a kocsis s elveze- 
tett a kapuig. Becsöngetett vagy az 
ostorheggyel kocogtatott meg valami 
ablakot. Igy kaptunk szivességből" egy 
szobát. Persze borsós áron, minitahogy a 

kisállomások váltóin, elsiklik falvak és svimosi-solymosi várrom még sohasem 

temetők mellett s már ujra nyilt pályán volt ennyire megorva és szü 

ezen a délutánon, 

tarka szinvegyüleiben 

eányka szeméből, aki a külvárosból in- 

kucsmájukat; mi egyre bolyongtunk Si- 

kocsis is egykettőre kiszámitotta, hogy 
neki mindössze — hétszáz lej jár. 

Erdélyen végig... 

A kanyaegó Nacostól a sibiuiznagyszebeni 
Detőlizházig 

Utazás az ezerszinű ászbál a —élödte Legyekig - Házak képsk, hangufatok 

a „cégcségek városábát" 
- A Déli Hírlap kiküldött munkatársától – 

munél többet mutasson ebből az őszből, 

jakon robog vegig a vonat, bele az öszbe az ősznek mindent átalakitó birodalmá- 

bel. Igy robogunk át a Maros völgyén. A 

mint 

de körülötte már 
aranyköntöst öltöttek az erdők. Szürkés 
szimek váltakoznak rőt hegyoldalakkal. 

Ts az ősz palettájáról kikerült 

De azután derüs, ragyogó nap virradt 
reánk. 

Csupa bpDoldogság sugárzott a két 

dult el kora reggel a város ódon belső 

utcái felé. Diáksapka a fejükön, irattás- 

ka a hónuk alatt. Magyarul csevegtek s 

az öröm csendült ki a hangjukból, ami- 

kor egy ismerősüknek ujjongva ujsá- 

golták: 

— Ma nyilik meg ujra az iskola, a fe- 
rences-nővérekmél! Most megyünk elő- 

ször az iskolába! 
Mi is indulunk a napfényben. 
Ami sejtés volt az éjtszaka, most ér- 
es, szmes, ódun-hangulatu valóság. dek 

Folyondaros bolivek aiatt 

csei és régiségei, láncos könyvek, rég 

életet lehelo gyüjteméenyek is beszédes 

bizonyitékok. Es ha valami igen rég, 

arról széltében-nosszában azt mondják: 

Még a katolikus időből valóó 

Egyebek közt itt az evangéliküus szász 

rőtemplom sok érdekességével. Rozsnyó 

János 1445-ből való hires freskójával, 

mely Krisztus keresztrefeszitését ábrá- 

zolja Es sok más épület a reformáció 

előtti időből. 
fEs mindenkit megkap a régiség láza. 

Látogatást teszünk egy helyen. A há 

ziasszony büszkeséggel mondja: 

Ez , város legrégibb háza... Ttt 

volt a papok könyvtára.. Persze a ka- 

tolikus ben Egy falbaépitett 

szekrény: abba rakták a szerzetesek a 

könyveket . 

A város lakói szivesen mutogatják a 

vezetes helyeket. Például a kerek 

bástvát amely ma szinpad; a terepet 

kö te, amely egykor tavat alkotott: 

még a tizennyolcadik század elején is 

its rendezfék a boszorkány- 
prébát 

Ugy kellett volna sétálnia a boszorkány- 

nak a tó tükrén (ha ártatlan), akár vala
: 

mi parketten. Egy alkalommal le is sza
- 

utcai átjárók, festői szegletek, itt-ott év- 

százados összevisszaság, keskeny lepcső- 

feljáratok. Magastetejú hazak, erős szl- 

nek. A hegyes terepen épült egykori vár 

utcái régi idők emlékeit rögzitik meg. 
jévszázados kövek maradtak meg és ha- 

misitatlan alakjukban a házak. „Hellyel- 
közzel középkori város képe fogad,, — 
lvassuk valahol. Csak az élet uj a falak 
között: az emberek. Vagy — ugyan- 
azok-e még az emberek is, és csak a ru- 
hájuk, a külsejük változott?. .. Sibíu- 
Nagyszeben a régiségek városa. Ezt 
igazolja minden. A Pemflinger Márk ki- 
királybiró kőcsipkés. repkényes rene- 
szánszpalotája, amelyet 1545-ben vásá- 
roltak meg városháza céliaira. Az ezer- 
ötszáznyolevanas évekből való „város- 
tornya" a nvilvános órával s boltives át- 
járóval. A Brukenthalmuzeum mükin- 

zZürich. (Tp) ANeuezürcher 
Zeitung svájci lap értesülése szerint 
a közelmult napokban száz volt francia 
képviselő és szenátor összegyült az egyik 
vidéki birtokon és ott fontos határozato- 
kat hoztak. Többek között a gyülés üd- 
vözölte Pétain tábornagyot abból az el- 
kalomból, hogy utóda megválasztását az 
1857 évi alkotmány értelmében alakitott 
nemzetgyülésre ruházta és visszaállitja 
a köztársasági államformát, amelyhez a 
francia mép határozottan ragaszkodik. 
A képviselők és szenátorok azt kivánják, 

Pélmin miódját az 1857 évi alkolmzámv 
Szerimű vaálaszöüjál muegy 

THLTAKOZAS AZ ALGIRI NEMZETI FELSZABADITÁSI BIZOTTSAG 
PÉTAIN-ELLENES RENDEIENE ELLEN 

hogy a tábornagy az általa kidolgozott 
alkotmányt terjessze az elé az alkotmá- 
nyos szerv elé, amely 1940-ben a teljha- 
talmat reáruházta. A nemzetgyülést az 
uj alkotmány elfogadása után oszlassák 
fel. filtakoztak ezután a képviselők és 
szenátorok az algiri felszabaditási bi- 
zottság rendelete ellen, amely megfosz- 
totta mandátumuktól azokat a képviselő- 
ket és szenátorokat, akik 1940-ben Pé- 
taim tábornagyot a tejhatalommal való 
felruházásra ajánlottak. 

ga élelmiszert csak ugy tudják beszerezni, 

hogy eladják öltözékeiket, Mindennapi, meg- 
szokott látvány a félretaposott sarku vezető 

tisztviselő, rojtosruháju ügyvéd. Meglehető- 
sen nagy a harisnyahiány. Belgrád macska- 
köves. meredek utcáin különben is mindig 

sok cipő pusztult el s most hogy igen nehe- 
zen lehet ujat kapni. 
lábbeliek elhanyagoltsága. 

A csere- és zugkereskedelem hihetetlen 
méreteket öltött Szerbiában. A városlakó 
felesleges vagy nélkülözhető értékes holmi- 
ja a falvakba vándorol, hogy zsir, szalonna, 
hagyma vagy más élelmiszer alakjában tér- 

jen vissza. Az egykori jugoszláv területek- 
ről Belgrádba özönlő tisztviselők nagy tö- 
mege felcsapott házalónak, s falvakat jár- 

zenek meg adagjaikkal, a drá- ják s ők gondoskodnak a dugáruk piacának 

a legszembetünőbb a 

sem kimerithetetlennek. 

de főleg Belgrád lakossága. A háboru hoz- 
zászoktatta még valamihez: a korai lefek- 

véshez. Este 10 órakor elcsendesedik a vá- 
ros: azelőtt csak ekkor kezdezt élni. Hiány- 
zanak a nyugatias külsőt kölcsőnző éjtsza- 
kai transzparensek, száguldó autók ezrei, a 

hosszu, lomha autobuszaok és zajos villamo- 

fenn a forgalmat, mert nincsen szén és a vil- 
lanytelep korlátozott teljesitménnyel dol- 

A harmadik háborus télre készül 
Belgrád amelynek népére Szimovics tábor- 

szükségletéről. Persze a zugpiac raktárai 

Nagy lemondások kövzött él ma Szerbia, 

kadt a hid a sok néző alatt ... Aztán a 

megmaradt bástyák. Egy-egy céh védte 

volt ezeket. Ma a régi bástyát a modern 

r szolgálatára parancsolták. Vil- 

anyhuzalok vezetnek ide és áramátala- 

kitó van benne. .. Akár a bansági Gia- 

Cova-Csákon. ahol a Csákyak régi fész 

kénel maradványa, az ódon vártorony, 

ma vizvezetéki torony, hogy abból lás- 

Lák el vizzel a strandfürdőt. Régi időkről 

beszél Sibiu-Nagyszebenben a főtér egy
ik 

oldala is, a várostornyával szemközt. 

Egyenletesen egyforma, ormostetejü 

régi szász házak sorakoznak, ke 

szász comes-ek palotája. És egy magas- 

tetejü keskeny ház. Ez 1892 ota a s 

Piui Nagyszebeni Polgári Kör tulajdona 

Matza Jánosnak a kör néhai elnökének 

hagyatékából szerezte meg Zágoni G 

Dor, Szalay Ferenc és Mike György. A 

körbe az 1837-ben alakult Magyar Ol- 

vasó Egylet is beclvadt. Sok kulturális 
elindulás szinhelye volt. S ha a kör 

nem is fejtheti ki müködését, itt talált 

otthonra a Magyar Népköző 
egyik udvari helyiségben. 

A sok régi ház között 

„régi szép pafriciusházut 
keresek, 

a muzeumbamn figyelmeztettek reá. A 
téri poltives átjáró alatt a Schill 
platzra jutunk, szembe vele sárgafal 

fehérdiszes lakóház Nyelc ablaka 

emeleten, a földszinten pedig h 
nárom ékesen kovácsalt vasrács mege 

ablak. „Strada Livezit – Wiesenga 
29." Csendes ház, erős tölgyfaka 

valamikor bronzból öntött emléktál 
volt a falán. Felirata tudatta, hogy 

a sárgafalu régi házban szállt meg 
ben Petőti, amikor az öreg Bem e 

sok is. Mindössze egy-két vonalon tartják 

megpróbáltatást zuditott. 
nok őrült államcsinyje ennyi nélkülözést és 

hás lakás van it- 
agsszonyt, nem



Détllítelap 

Hogyan tetten dakéaz 
Mikor az első novellám megjelent a 

tavalyelőit az Erdélyi Gazdában, Kacsó 
Sándor, a lap szerkesztője, közölte ve- 
tem, hogy többen megkérdezték tőle- égy maga az elmök s- hogyan jutost 
Rozzá a gróf Wass Alberi munkáihoz? 
BFz egy másik Vass válaszolia 

(öődésnek, meg félreértésnek, azi taná- 
ésolta nekem ha irok még, nem ártana 
jelezni valamivel, hogy én Vass 4lbert, 
mnem Wass Albert vagyok. 
Megértettem. 

Annál is inkább, mivel grófi névroko- 
nomnak a müveit nagyon szeretem, sok- 
ra tartom: kimagasló tagja ő a ma elő 
irónemgedéknek, munkái nem téveszt- 
hetők össze az én szerény irásaimmal. 

Teli-mult az idő s egy napon levelet 
kapok egy régi osztályiársamtól, amely- 
Dben gratulál legujabb regényemhez. § 
hogy teljes legyen a zavar, tudomásom- 
ra jutoté, hogy valaki a grófnak rágeo- 

gatta a kezét azokért a cikkekért:, ami- 
ket a Déli Hirlapba ir. 
Ezek után intézkednem kellett, mi- 

vel a kettős W nem voli elég különbség- 
mek. Igy határoztam el, hogy az alá- 
iráshoz az előnevem kezdőbetüjét is 
oda teszem. A véletlen ugy adta, hogy 
d betüvel kezdődjék az előnevem s ez 
csinálta a bajt. Mikor a következő cik- 
kemet beküldöttem, történetesen erre 
elé járt Puhala Sándor, aki tudvalevő 
leg nem alkuszik a helyesirási szabá- 
lyok megtartásában, figyelmeztetett, 
hogy a legujabb magyar helyesirás sze- 
rint ae előneveket is nagy betüvel kell 

irni. 

A harmadik cikkemnél már nagy D be- 
rüvel igyekeziem névrokonomtól külön- 

bözni. De nehogy valamiképp rendbe ta- 
Táljon jönni a dolog, a sors ugy intéete, 
hogy a szedőnek a kezenyomán véletle- 
mül a D mellé r is került s igy a negye- 
dik cikkem után Doktor lettem. 
Az ötödik cikkem Deküldésekor vö- 

rös ceruzával ezt irtam a nevem alá: 
„és nem Doktor"?, ami után egy darabig 
eavartalanul jöttek le a cikkek az egy- 
szerü D-vel. 

Mosi, hogy megjelent a Havi Szemle 
novemberi száma, meglepődve elvastam, 
hogy ujra Doktorrá avattak. Ezunal 
Aradon. Nehány ismerős megini gratu- 
tált, közöttük olyanok is, akiknek nem 
vagyok éppen a kedvére s igy örültek az 
alkalomnak, hogy mulathatnak a dol- 
on. 
zek után a leghalványabb fogalmam 
sincs, hogy mie tegyek!? 
Ha a nevemet csak ugy egyszerüen 

feirom, az nem fog telszeni a grófnak. 
Ha kicsi d-e teszek oda, Puhala bará- 
tom fog ujra meginteni. Küirhamám az 
előnevemei egészen, de még azi gondol- 
mále rólam, hogy „felvágni? akarok. 

Egyedüli eshetőség maradna még, hogy 
név mnéllkül irogassak, de mivel igy nem 
szokás, hát csak tünődöm, mi Kellene 
tenni, hogy jó legyen. 
Egyik kedves barátom ugyan aet a 

étanácsot adia, hogy egyáltalán ne irjak, s ezeel megoldódik minden. Érdekes, 
hogy ez nekem eszembe sem jutott, pe- 
dig lehet, hogy neki van igaza. Mimden- esetre gondolkozom Tajta. 
addig is, amig e fölödt véglegesen ha- 
ározok, a későbbi tévedések elkerülése 

tt kijelentem, hogy: sem a gróf, sem Doktor nem vagyok, még iró sem, 
ak egyszerü fesző, aki néha irni is bá- 

D. VASS ALBERT 

Az ővőhelyeken vizet is kell tartani. 
tud.). Deva Déva város légvédelmi 

tala közl a lakossáegal. hogy 
ennyiben légi riadó esetém szükséges- 
válik az óvéhelvekre való vonulás, ő mennyiségü vizet is vigyen magá- l megfelelő tartánvokban. A vizre az 

keletkező tüz oltása céljaból 
szülk 

s hogy elejé vegye a további érdek- 

Dee, 5, vasárnap 

B. k.: Arnold 

Prot.: Vilma 

Ort.: Szabbaszti 

.. 

nz. z 
: szer Távb 

rapkelte: 7 ő. 31 p. 
apny.: 16 ó, 10 p. 

A nappal hossza: 
8 óra és 39 perc 

A Deli Mirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ünnepeket követő napok kivé- gelével. Timisoarai-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 1, Piata Eratianu 3. 

három hónapra 400 lej. 
lradon előfizetések, hirdetések és felszóla 

utes ő. Távbeszélő: 17-11. 

g 80-28, kiadóhivatal 23-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésév l vagy postán küldve: egy hónapra 146 lej, 

Egyes szám ára 5 lej. 
mlások Reclama hirdető-iredában, Metsazu- 

— Hétfőn nincsen munkaszünet. (Bu- 
ecuresti). A munkaügyi minisztérium 
közli, hogy decernber 6G-án hétfőn, Szent 
Miklós napján nincsen munkaszünet s 
igy a gyárak, üzemek dolgoznak és az 
üzletek nyitva tartanak. 
— Mikulás-délután a Kakuk gyermek- 

otthonban. A Magyar Nöegylet vezető- 
sége azzal a kérelemmel fordul a közön- 
ség megértő jészivéhez, hogy a dr. Ka- 
kuk-csecsemőgondozóban és napközi 
gyermekotthonban levő kicsinyek részé- 
re Mikulásra cukorkát, süteményt és 
gyümölcsöt adakozzék. Az otthon veze- 
tősége kéri, hogy az adományokat vasár- 
nap delig a gyermekotthonban — Gyár- 
város, Detunata-utca 7. szám adják le. 
— Fokozottan ellenőrzik az ötszáza- 

lékos nemzetvédelmi illeték leróvását. A 
timisoarai-temesvári pénzügyigizgató- 
ság közvetett adóosztálya közli, hogy az 
öt százalékos rendkivüli nemzetvédelmi 
illeték leróvásának ellenőrzésére repü- 

sokat létesitettek az üzletek előtt és az 
utcákon, Azokat a személyeket, akiknél 
a vásárolt áry mellett nem találnak sza- 
bályszerüen felbélyegzett jegyzéket vagy számlát, megbüntetik és az árut az ál- lam javára elkobozzák. Tekintve hogy a karácsonyi ünnepek előtt rendszerint nagyobbmérvü vásárlások történnek, a pénzügyigazgatóság nyomatékosan fi- gyelmezteti a vásárló közönséget a tör- vényben megszabott sulyos birságra. 
— Személyazonossági igazolványok játtamozasának meghosszabbitott határ- ideje. (Saj. tud.) Az aradi térparancs- nokság közli, hogy felsőbb rendelet ér- telméken a személyazon ssági igazolvá- nyoknak a katonai zónában való lakha- lásra jogositó lattamozási határidejét december 24-ig meghosszabbitottak. Akiknek a zónában való lakhatás enge- 1 élyezéséhez iratokat kell benyujtaniok, ] azok is a fenti napig tegyenek eleget kö- telezettségüknek, mert ellenkező eset- ben kilakoltarják őket és katonai biró- ság elé kerülnek. 
— Adomaányok. A dr. Kakuk-gyermekott- honnak káposztára T. János Szent Artal re- vében 500 lejt, a diáksegélyre Dörner Ja- kab és neje 2000 lejt, a Szent Erzsébet-ott- hon javára Veterany Viktor dr. elhalálozá- sa alkalmaból koszoramegváltás cimén a Schnelder-Pető családok 3000 lejt és a Ma- gyar Népközösség szegenyeinek T. János Szent Antal nevében 500 lejt adományozott a Déli Hrlap kiadóhivatalában. A dr. Kakuk-otthon javára dr. Simon az imtézet vezetőségénél 6000 lejt adományozozt. 
— sSibiu-Nagy szebenben emelték a ké- ményseprési dijakat. (Saj. tud.) A város vezetősége a kéményseprési dijakat hozzá- vetőlegcsen 50 százalékkal felemelte. A fel- 

emelt dijakról szoló kimutatást a háztulaj- 
donosok a polgármesteri hivatal közigazga- 
tási ügyosztalyánál megtekinthetik. 
— Aradi szapotázsítéletek. cSaj. tud.) Az 

aradi törvenyszek mellett muüködő szabo- 
tázsbiróság Radstedter Henrikné tipari- 
szapáriiigeti malomtulajdonosnőz két hóna- 
pi munkatáborra itélte, mert meg nem en- 

lőbizottságokat és fix ellenőrző állomá- 

— Bünbánati istentisztelet a timisoa- 
rai-temesvári evangélikus templombaán. 
December 5-én, vasárnap, délelőtt 11 
órakor a timisoarai-temesvári evangéli- 
kus templomban bünbánati istentiszte- 
let lesz urvacsoraosztással, 
— Az üzleti kirakatok elsötétitése az 

üzlet zárásával egyidőben történik. A ti- 
mistorontal-temestorontáli légvédelmi 
körzet parancsnoksága közli, hogy az 
üzleti kirakatok elsötétitése az üzlet zá- 
rásával egyidőben, tehát nem minden 
esetben az egyébként engedélyezett 
nyole órakor kezdődik. 
— Hogyan módosul az uj postai dij- 

szabás. (Bucuresti). Megirtuk, hogy a 
társadalomsegélyző bízottság javára december 1-től január 31-ig terjedő ha- 
tállyal a belföldi postai dijszabást a na- 
pilapok, hetilapok és folyóiratok, a va- 
kok irása és a katonai levelezőlapok ki- 
vételével 30 százalékal felemelték. A 
dijszabás az emelés következtében a kö- 
vetkezőképen módosul: Egyszerd levél 
helyben 15 lej, egyszerü levél más hely- 
ségbe 21, egyszerti levelezőlap 13 lej, ké- 
pes levelezőlan 15 lej névjegykártya 6 
lel, adánlási dij 26 lej, express-dij hely- 
ben 39 lej, más helységbe 52 lej. 
— Harsányi Zsolt iró emetése. Csü- törtökön délelőtt 11 órakor ment végbe 

Budapesten a rarkasréti temetőben a végzetes hirtelenséggel elhunyt Harsá- 
nyi Zsolt iró vigszinházi igazgató teme- 
tése. A temetőben megjelent a magyar 
irói társadalom szinte teljes számban, a Vigszinház müvészi és müuüszaki sze- mélyzete, több szinház küldöttsége, va- lamint nagyszáma közönség Az egyházi 

csuztatta Harsányi Zsoltot, akinek sok- oldalu és értékesen maradandó irodalmi munkásságát méltatta. Harsányi Zsol- tot édesanyja mellé temették. 
—- A devai-dévai cipöhivatai muüködése. (Saj. tud.). A várost cipőhivatal, amely- nek elén Voitanovici Arcadie áll, minden 1 Rét szerdaján és péntekjen délelőtt 10- 12 s délutan 4-6 óra között 

lseit, amelyeken letárgyalja a cipő és cipőtalo vásárlása iranti engedélyekre vonatkozólag beerkezett kérvényeket és megadja a szükségesnek mutatkozó en gedélyeket. A kérvény kiállitására szük- 

tartja ülé- 

külön 20 lejes okmánybélyeggel is kell el- 

ERÖÜS 
LÓóVASAR 

— És mondja kérem, nem ijedős ez 
a ló? 
— Ez? Hogy volna ijedős? Teszik 

látni, egészen egyedül alszik ebben a 
nagy istállóban. 

BUCSUZAS 
gedett lisztet őrölt. Fellebbezéset a tábla elutasitotta. Selejean Ioan aradi korcsmá- 
ros a szabotázsbróságnál egy évi munka- 
tábor: kapott, mert az italokért a hatósági- lag megállapított árnál többet számitott. A tábla hat hónapra szállitotta le a bünteté- 
sét. Welt Borbála női fedrászüzlet tulajdo- 

Legmagasabb husárak Lupeni-Lmnpény- 
i tud.) A hatóság a bus számára a 

legmagasabb árakat állapitot- 
g: marhahos 130 borjuhus 160. juh- disznóháj 270 disznózsír 370 lej 

mert nem vezette a törvény által előirt 

nosnőt egy hónapi munkatáborral sujtották. 

könyvet és nem adott fizetési jegyzéket. 
Ugyanezért ugyanennyi büntetést kapott al- 
kalmazottnője: Fischmann Róza is. Az utóbbi megakarta vesztegetni az ügyészt, 

Feleség: Ne sirj drágám, két hé 
mulva itthon vagyok. 
Férj: Éppen azért sirok. 
KUTYAK EGYMAS KözZöTT 
– Honnan tudhaeta Fifi, hogy hová 

ástad el a csontot? 
—– Lehet, hogy álmomban ugattam. 

a FOGORVOSNAL 
A fösvény elmegy a fogorvoshoz: 
— Mennyibe kerü egy foghuzás, dok- 

tor ur? 
— Kétszás lej 

ezért külön három hónapi fogházra itélték. 
— És ha csak egy kicsit megmozgat- 

murmozmmmzxrsn 

nepélyét, mely nemcsak ünnepi sorr. 

szertartás után Csathó Kálmán iró bu- 

séges nyomtatvány ára 20 lej és azt még 

Vasárnap, 1943 december 

– A timisoarai-temesvári reto 
tus nőszövetség vasárnap délután 
lemi ünnepélye. Evek óta minden 
tendőben december első vasárn: 
rendezi a nőszövetség nagyszabásu, 
vészi számokban gazdag templomi 

jében, hanem az ezen befolyó adomá. 
nyok összegében is messze kiemelked 
más hasonló ünnepélyek közül. A bef, 
lyó adományokat ugyanis a szegé 
gyermekek felruházására forditja a 
szövetség, A vallásos ünepélyen az 
tentiszteleti részen kivül müvészi szav. 
lat, énekszámok és zeneszámak fok 
zák az áhitatot és gazdagitják a sorren. 
det. Az ünnepély délytán 5 órakor ke 
dődik. 

— Könyvet a sebesült miagyar n 
tiségi katonáknak. Az aradi Mos 
telepi Katolikus Kör , katonai kórházai 
ban sebesülten, vagy betegen fekvő m 
gyar nemzetség katonák részére 
cromag könyvet adományozett. 

—- Aradi nyugdijasok figyelmébe 
fSaj. tud.) Az aradi pénzügyigazga 
ság nyugdij sztalya közli azokkal 
nyugdijasokkal, akik 
séhez a ny 
keztek a szük iratok, de könyvecs- 
kéjüket az átszámitás végett még nem 
nyujtották be a pénzü igazgatóságmá 
hogy a könyvet és a Eucurestiből erk 
zett iratot azonnal adják be, mert ille 
ményüket december 7-án fizetik ki. 

48 órán belül ötször nősült és egysz. 
elvált. Ezt a csucseredményt egy kairól 
állami tisztviselő érte el. Szombat dél 
után elvette első feleségét, vasárnap dél. 
ben a másodikat, délusán két órakor 
harmadikat és délután négykor a negye- 
diket. Vasárnap délután at órakor 
szombaton elvett felesegétől elvált és va- 
sárnap este már egy ötödik nővel lépett 
házasságra, A polgári törvénykönyv sze- 
rint nem is büntethetik meg a soknejü 
ségért, mert az izlám vallás megengedi, 
hogy a mohamedán férfinak négy felesé- 
ge legyen és az egyiptomi polgári tör- 
vénykönyv tiszteletben tartja a vallási 
törvényt. Az első asszony azonban mégis 
kártéritésért fordult a gyors elválás 
miatt a birósághoz és a gyorsan nősülő és 
elváló tisztviselő valószinüleg köteles lez 
tartásdijat fizetni. 

— Légoltalmi anyag bejelentése, A 
timisonrai-temesvári háztalajdonosok 
egyesülete felhivja tagjainak figyelmét hogy a légoltalmi célokra beszerzett 
anyagot december 5-ig a légoltalmi pa 
rancsnokságnál be kell jelenteni. 4 szükséges nyomtatványok az egyesületi helyiségben a tagok rendelkezésére álja- 
nak és azokat kitöltés után továbbitják 
a légvédelmi parancsnoksághoz. 
— Kenyérliszt kiadása Deva-Déván 

(Saj. tud.). A városi közellátási hivatai 
közli a lakossággal, hogy a személyen- 
kint engedélyezett 10 kiló fehérlijszten ki 
vül mindenki még külön 5 kiló kenyér. 
lisztet is vásárolhat. Ezt a 4. számu liszt- 
jegy ellenében adják ki kilonkint 39 leje! 
árban. A közellátási hivatal tanácsolj. 
az engedélyzett lisztmennyiség beszerze- 
sét, hogy igy minden családnak bizonyos 
liszttartaleka legyen a jövőre. 
— A timisoarai-temesvari c 

helyisége. A városi cipőhivat e 
8-tól kezdve a belvárosi Lenau- 6. szám 
alatti – a régi kazamatákban lerő - uj 
helyiségében müködik. Az átkölt és miatt 
december 7-én lárgyalnak cipő és talp vá. 
sárlására vonatkozó kérvényeket. El 
héten az 1260 és 1526 iktatási 

zötti kérvényeket tárgyalták le 

délyezett kérvények számnit 
ban kifüggesztették. 

arad: Aro: „Mesék a szerelem 

A feleség" (Jenny Jugo, Vi 

— Mozik müsora. December 4, szomba v 

Noris), Corso: „Ha hercegnő le 
tonio Centa, Maria Melato, Ilia 

Forum: „Vivere" (Tito Schipa). 

Capitol: , Egyszer volt" (Zarah 
Hans Stüwe), Corso: vAlvilági r. 1 
(Antonio Centa, Paolo Barba 

Fratelia-Ujkisoda: Roxy: Az 
apa" (Oscar Sima). 



asárnap, 19413 december 5 

A református ifjuság karácsonyi 
tása. A timisoarai-temesvári refor- 
us ifjuság december 5-i kezdettel 
m vasárnap egymásután az erzsé- 

városi Timotei Cipariu-utea 1. szám 
tti helyisé geiben jétékonyeélu kará- 

ronyi kiállitást és bazárt rendez. 
- Aradi nyugdijasok gyülése. (Saj. 
ad.) Az aradi nyugdijasok kölcsönös 

ező egyesülete (Eminescu-utca 
k értesiti a választmányi tagokat, 
aogy szombaton délután 4 órakor vá- 
asztmányi ülést tart az egyesület helyi- 

SPORI 
ircadian őrnagy meglátogaita 
a Chineza!-CAMT ökölvivé 

edzésé! 

A Chinezul-CAMT szerdai ökölvivó ed- 
éésének váratlanul magas látogatója 
ölt, ugyanis Arcadian őrnagy, az ököl- 

ivószövetség bánsági főfelügyelője 
észtvett az edzésen. Arcadian őrnagy a 

legnagyobb elismerés hangján nyilatko- 
zott az edzésen tapasztaltakról és elisme- 
rését fejezte ki Gianone elnöknek és Du- 
éreka vezetőségi tagnak a Chinezul- 
CAMT ökölvivószakosztálya eddigi lel- 

munmnkájáért. 
Arcadian őrnagy a következő párok 

cdzését látta: Menczel-Popovits, Marta 
Radu, Chumanciu-Vita, Dölle- Arde- 
ean. 

a VENUS NYERTE A „HőS 
LABDARUGÓK KUPAJÁÉRT" 

ÁTSZOTT KÖRMÉRKőZÉST 
Szombaton és vasárnap Bucurestiben 
rmérkőzést játszottak a fővárosi 

agycsapatok a „Hős labdarugók kupá- 
áért". A körmérkőzést meglepetésre a 
Venus együttese, amely szombaton le- 
evőzte az Unirea Tricolort, nyerte a Ra- 
dot verő Juventus előtt. A Rapid, 
ly eddig méltán „kupacsapat" hiré- 
állott most az utolsó helyre került. 
vasárnapi döntő mérkőzések ered- 

ményei a követkazők: 
Vénus-Juventus 4:3 (2:0). A Venus 

ézünet után már 3:0-ra vezetett, de a Ju- 
ventusnak szkerülk egyenlitenie. Tiz perc- 
cel a befejezés előtt Jordache 11-esből 

zerezte a győzelmet. 
iren Tricolor—Rapid 2:2 (11). 
t allott közelebb a győzelemhez, 

kony Niculescu góljaival kiegyenlitették 

a Ravid fölényét. 
A kubpn sorrendje: 
Venus 2 2-10.6 4 

2. Juventus 21 s 
3 Unirea-Tricolor 2— 1 1 658 1 

Rapid 1147 1 

A magyvar labdarugó bajnokság 
idel utolsó három őszi 

fordulója 

hét mulva az elmaradt Csepel-Ferencvá- 
ros méerkőzessel lezárul az idény, 

Annyi meglepetést hozott. 
alanti bajnoki táblázatot vizsgálgat- 

va átjuk, hogy a NAC már őszi bajnoknak 

számit. Ez nem olyan nagy meglepetés, de 

a kolozsváriak jelenlegi második és a Kis- 
pest negyedik helye már annál nagyobb 

meglepetés. Nagy és a hiveiknek kellemet- 

len meglepetés a Ferencváros hetedik, az 

Tjpest tizenegyedik, a Csepel tizenkettedik 
és a szolnok utolsó nhelyezése Ime a baj- kövér nő és tele van szeplővel. Az ura 

nokság állása: magántisztviselő ő énekórákra jar, 
NA 12 11 - 1 30:13 22 leánykori neve Bakó Helga, pardon, de 
KolacC 12 7 2 3 24:19 16 oezekot már a vicinétől tudtam meg, de 
Gamma 12 5 4 3 24:18 1l4 dtam is neki egy pár egészen jó haris- 
Kkispes: 2 7- 34:2s 14 nyát.. Szomszédnőnk diadalamasan 
salBTC 12 6 1 5 27:24 13 nézett körül. ha éppen tudni kell valamit, 

SzvsE i2 3 4 2231 18 Kérti- mádját, 

9 Ferencváros id 5 1 5 2T6 11 Söitörné Bakó Helga mond- 
vVasas 12 3 5 4 21:22 11 ta valaki. — ha történetesen nem itt len- 
Elektromos 12 5 1 6 29:36 11 nénk, ezen a felsőbb emeleten, nem bán- 

1a 3 5 4 1ög4 11 

12 4 2 6 30 10 

t1 4 2 zá:g4 10 
z a s 0 

igeke 12 s 8 c 25:31 M- 
DIMAVAG i sz 

Szonok ga 3 18 2000 7 

A 

nban az oboriak a jóformában lévő 

A magyar NB i-ben december 12-én ját- 
Szák az utolsó idei őszi fordulót, majd egy 

amely 

A kis nacsicta 
Irta: UNDI IMRE 

Házunk felett, no, már amiben lak- 
tunk, az idő nyugoda:mas murasában ugy 
suhantak el a negyedévek, mint a hig ta- 
vaszi fellegek. Sokszor észre sem vettük 
őket. Legfeljebb a költözéses napok 
egyik-másik reggelen, amikor ágyolda- 
lak és vitrinek támaszkodtak a kapube- 
járó falához; ám egyszeribe csend és 
rend lett, nyugodtan et tovább a bérház, 
enyhén szuszogva, husz ajtajával és száz 
kopoltyu ablakával. 
Legutóbb aztán egy kicsit több történt, 

mingyárt a változó elsejet követő har- 
madnapon. 
Az ebédutáni békés csend tétlen eny- 

hületébe kopogó zongorahang vegyült. 
Alulról. 
Ahá, az ujlakó... 
A zongorán eléggé csendes akkordokat 

vert ki, kiesit olyan markolászó techni- 
kával. 

Tyenformán:a 
— Táreramm, tiriraramm . .. 
Éppenséggel nem öröm, de kibirható. 
Össze is néztünk: mi lesz itt a nyár tel- 

jében ha majd mindig nyitva lesznek az 
áblakok? 
A kezdő akkordok ujra felcsendültek, 

a parket: alol megint hallottuk, hogy 
táreramm, tiriraramm . . . aztan egy 1el 
taktus némaság következett majd egy 
éles női hang sivitott: 
– A... 
Enekesnő – mondta valamelyikünk 

és homlokát nekinyomta a hüvös ablak- 
üvegnek. 

A zongorahangok ujra és ujra ismét- 

lődtek mindig ugyanazok, mindig 
ugyanugy, nyomukba pedig, m. mint egy 
vadlud kiáltása, sivitott az elnyujtott á.. 

TEz az esemény kétségkivül lázbahozott 
bennünket. Pánikszerüuen meredtünk 
magunk elé, azzal a kába borzalommal, 
ahogy a kisbiró nézi a gátszakadást. 
Am mégis van határa a fejvesztettség- 

nek és parancsra hajlamos valamelyi- 
künk kiadta az utasitást: a névtáblához! 
Futva ment és vágtatva jött a kül- 

dönc. Az uj lakó ajtaján ez állt: Söjtör 
Ferenc. 
Nyilván a neje őnagysága leheli ki a 

kárpithasogató a-kat. 
Hamarosan két szomszéd is benyitott, 

akikkel edaig csak kockacukorkolcsön- 
zési viszonyban állottunk, de mint régi 
barátok döbbentek ránk, falfehélen és 

méltatlankodva: 
- MIit tetszik ehhez szólni? 
— Szólni sokat – feleltük, — de ten- 

ni ellene semmi se lehet. 
Közben alulról 
— Táreramm, tiriraramm: á . 
Az egyik szömszed a Halántékához 

kapott: 

Kérem, én elbe bele fogok őrülni. 
- Ez negativum — mondta a másik 

lát, pgató. Tetszettek már látni Söjtör- 
nét? Nem? Hát én láttam . . . Ma reg 
gel. Akkor még mit se gyanitottam, de 
gondoltam, mindencsetre megnézem ma- 
ganmak.. 
— szőke, csinos, sovány ? — 

páran előre. 
Ahh! Mint az a tálaló, olyan. Kurta, 

hajoltunk 

nám, ha rálazulna a mennyezet, 
Első pánikkonferenciánkat több más 

megbeszélés is követte, miután aznaptól 
kezdve nemcsak a sipitó á-k zengedeztek 
mindennap, hanem ilyen hangsorok is: 

– IH-i aeáé.. i-i! 
Tenni azonban semmit se lehetett. 

Alkotmányos formák között legalább 
is semmit. Az a pár dolog, amit rámenős 
szomszédnőnk kifandált, mint többek kö- 
zött, hogy vonyitó kutyust ábrázoló ké- 
peslapot küldött a zengedező hölgynek 
„Több félholt lakó" aláirással, teljesen 
hatás nélkül maradt. Sőt, Söjtörné azóta 
a megbántott müvészek lenéző közönyé- 
vel lebegett végig mindig a folyosón és 
rabvallató triHái előtt, ha hüvös is volt 
— kinyitotta az ablakokat. 

Ám egy napon heves szomszédnőnk 
nem minden jelentőség nélkül tette be 
maga mögött előszobánk ajtaját: 
— Mit teszik gondolni, mi ez a kártya 

a kezemben ? 
— Na mi, na mi? 
— Egy meghivó . 
Elénklebbent a kartónlap és tudatta 

mindazokkal, akiket illet (bár ne illetett 
volma bennünket), hogy a naspolyahegyi 
közmüvelődési kör müsoros teadélutánt 
rendez amelyen . . . — itt szomszédnőnk 
belevájt a körmével a kartónba – Söj- 
törné Bakó Helga a „Levelek hullása" 
eléneklésével emelni fogja stb. 
Szomszédnőnk hunyorogva pillogott. 

mint a kártyajátékos. akinek remek 
aduk vannak a kezében. 

Lassan,. szürcsölve mondta: 
—aAzt hiszem, most elintézzük Helga 

nagysámot. 
– Hagyma? Záptojás? — puhatolódz- 

tunk gyengéden. — Esetleg egy kis bur- 
Könyaröbpitő csintalanság? 
A -- legyintett a Söjtörné, Bakó 

Helga elleni mozgalom szomjas apostol- 
nője — dehogy. Csak annyit árulhatok 
el, hogy egy laphoz jó összeköttetésem 
van.. 
Lelke rajta, mi csak nyerhetünk a his- 

tórián. 
Ellenben veszedelmesea közeledett a 

musoros teadélután napja, ami azt jelen- 
tette számunkra, hogy naponta félórával 
korábban kezdédtek és tartottak tovább 
a Helgából kiüzött áriák gyakorlása. 

A „Levelek hullásá"-ból részt kértek a 
vakol atok is és mire elérkezett az utolsó 
nap is, a közeli gyógytárból két kiló 
migrénport nasználtak el a ház lakói. 

Hogy miként sikerült a teadélután, ar- 
ról csak a naspolyahegyi törzspublikum 
tanuskodhatott, viszont a hegyvidéki la- 
pocska nyomdameleg számával vidoran 
dült be hozzánk szomju szomszédnőnk. 
— Megküldettem az egész háznak, sőt 

nekik is — fuvolázta édes elégültséggel. 

A lap pedig oly mézbemártott tollal 
emelte ki Söjtörné, Bakó Helga énekszá- 
mát, hogy aranytorku pacsirtával kezdte 
és husz sorral alább karcsu, bájos, csi- 
ningelő gerlekacagással fejezte be. Még 
aki nem-látta a tálalónyi Helga nagysá- 
met, még az is oldalához kapott a nas- 
polyahogyi kör sztárjának üyetén mél- 
tatására. 
A jelenlegi helyzet hirei eltérők és ka- 

vargoók. Egyesek szerint Söjtör revol- 
verrel helelőtt a zongorájukba,. mások 
szerint Helga ripáyára verte a kis szer- 
kesztőséget. 

Pedig jól csak szabad irni, vagy nem? 
Hanem a ,„fáreramm- tirirararamm.: 

végleg elapadt a.. 

Csupán némán lángolnak a falak Söj- 
törék erülk 

* N öb16-1988 
Cokso-wozi. Arad T v és g 

Ha hercegnő lennék 
Antonio Centa. Maria Melato. Ilian Irasema a főszerepben 

szöbön állana a diplomáciai kapcsolatak fel- 

NEM LÉTESITENEK DBIPLOMACIA 
KAPCSOLATOT A VATIKÁN ES TÖRÖK 
ORSZAG KÖZÖTT. (Ankara). A Nemzet- 

közi Sajtótudósité jelenti: Ankaraj ületékes 
helyen megcáfolják az utóbbi időben gyak- 

ran felmerült híreket, amelyek szerint kü- 

vétele a Vatikán és Törökország között. 

Isztanbulban ugyan a török kormaány pele- 

egyezésével már regóta pápai kiküldött tar- 

tózkodik. de annak semmiféle dinlomáciaii 
rangja vagy funkciója nincs Török részről 

egyáltalán nem szándékoznak ezen az álla- 
poton változtatni és mint a pápai megbizott 

környezetében mondják a Vatikán részáről 

sem történt: semmiféle kezdeményezés erre 

vonatkozóan. 

TITO HADITÖRVÉNYSZEKE KI. 
VEGEZTETTE A SZLOVÉN KÉK 
GARDA PARANCSNOKAT. (Zágráb). 
A zágrábi Spremnost cimü lap beszá- 
mol arról, hogy Tito katonái elfogtáa 
Novak Dragát, a szlovén kék gárdu 
parancsnokát, vol jugoszláv őrnagyot 
és husz társát, akik Mihajloviccsal 
mülödtek egyittt. Tito mindannyioloat 
haditörvényszék elé álktotta és Tito 
rádióállomdsa szerint a haditörvény- 
szék előit az összes vádlortaknak védől 
is voltak. 4 vád az voli ellenük, hogy 
Novak Draga Mihajlovics Drázsának 
volt a kék gárdával egyetemben szlové 
niai segitőtársa, támogatták a megszál 
ló csapatokat és partizánokai öltek meg. 
A husz vádlott közül tizenhetet - közöt 
tük Noval Dragát is - halálra itéltelk 
és ki is végezték őket. (Tp.). 

Az UJ NEMET HATMOTOROS ORI 
REPÜLŐGÉP. (Berlin). A Der Adler 
repülésügyi folyóirat több felvételt köz 

német légi fegyvernem ME 223 jelzésü n 
repülőgépről, amely óriási arányai köve 
keztében a „Gigant jelzést kapta. A Mes- 

serschmidt-művek e hatmotoros repül 
vel a világ legnagyobb száraztoldi r 

gépét teremtették meg, amely a i. 
időkben a katonai müveletekben nag 
ságokon rendkivül bevált. Egy-e 
katonát tud szállitani s fe 
lőszerrel és élelmezéssel együtt. 
gép ágyukat páncélosokat, telje 

kott tehergépkocsikat vagy redig a 

elhelyezett ágyakon 60 sebasültet. 

sen erős fegyverzet biztositja meglepetés 
szerü ellenséges támadások ellen. A g 

óriási arányai ellenére ötfányi szemé 

indulhat. (DNB.) 

TILTAKOZAS MOSLEY F4stsz 
VEZETő SZzAáBADON BOCSA 
MIATT. (Stockholm). A brit hirsz 
1at jelentése szerint a kiburista képv 
lők pótinditvány: ymikotok be a k 
selőház irodájában. A pótinditván nyb. 
Mosley angol fasiszta vezető sza 
bocsdtását olyan ténynek minős 
amely hátráltatja a háborus erőfe 
seket, Az inditvdny: 327 szauazdt 
ellenében elvetették. ( Rador). 

LONDON MEGOLDÁST KE 
DÖKÉRDÉSEEN. (Basel). 
Nachrichten cimüű svájci lan 1 
tója szerint az angol főv i 

deklődéssel tanulmányozzá 
kérdést, Churchili minisztereh 
Keletre való utazása előt 
Weiszmann-t, a cionista mozgal 

tos tenéezások 

hogy ezek a megbe 

dés mereltásá is groz
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Bucuresti. 7.55 Ebresztő, hirek, reggeli 

nangverseny, 9.30 Istentisztelet közvetitése, 

11.15 Szimfonikus hangverseny, 13.25 Déli 

hangverseny 13.50 Német hirszolgála:, 14 

Hirek, 14.30 Vidám miüsor sebesültek részé- 

re 15.30 Katcnák rádiópostája, 16 A falu 

órája, 17 Munka és világosság órája 18 A 

rádióelőfizotők kivánsághangversenye. 19 

Előadás 19.45 Hirek, 20 Onerettzene 20.45 

Haáborus krónika, 21 55 Hitek, sportesemé- 
nyek 22 15 Szórakoztató zene 23.80 Tnduló. 

Radio Moldova. 9.30 Istentisztelet közve- 

titése, 11,80 Hangverseny, 18 Szórakoztató 
zene 13.30 Hirek 13. Könnyü zene, 19 

Operettnyitányok 19.830 Könnyü zene, 20.35 

Könnyü hegedümuzsika, 21 Hirek, 21.15 

Grieg-zene, 22.80 Induló 

Budapest I. 8.45 Reggeli zene, 9.15 Hirek, 

9.20 ŐÖszinte beszéd 10 Református isten- 

tisztelet 11 Római katolikus egy ének 

és szentbeszed, 12.15 Evangélikus istentisz- 

telet 18 55 Zenekari hangverseny, 14.45 Hi- 

vrek 15 Hanglemezek. 16 A szövetkezetek- 

ben folyó női munka, 16.20 Mezőgazdasági 

előadás 160 40 Nóták zeneszéval, 17.10 Ver- 

sek 17.45 Hürek. 18 Hanglemezek, 

Francia ki élet 19 Közvetités, 19.20 Két- 

zongorás játék, 18.50 Hirek, 20 Szaz piros 

Tózsa ének és muzsika, 21 Zene, 21 25 Jön a 

Mikulás 22 40 Hirek, sporteseményel, 23.10 

Mirek nemet, angol és francia nyelven, 23.40 

Nagy mesterek müveihől, 24 45 Hirek 

ügyeletes gyóg 

t szomba : Arad: Kálmá 

lér). Chinaciu (Maras utca 68). — Ti- 
misoara emesvár: Eelváros: Ir- 
galmasok (Sft Ican-utca 5), Gyárváros: 
Marinescu e utca 4) ÉErzsébetváros: 
Crstea NMargareta dr. 
Maehala: Cokvin (Clos Frate- 
Na Ujkisoda Panajot! reidorf-Szabad- 

Bonomi Docember ő, vasálhap.: 
Sibiu Nagyszeben: Binder dr. (Rei- 
sper-utca 98). 

ertárak. December 

(Avrani Iancu- 

falil 

Apróhirdetések 
VENNÉK 
vagy kélést. 
Eminéescu-u, 

jóállapotu pézsmakabátol! 
Cimeket Reclamahoz, Arad, 
4 (807) 

SZÉP babakocsi babástul eladó: Arad, 
Cetatii-utca, 7. (808) 

NÖI, fekete perzsabunda, férfi kenguru- 
bundabélés, nyakbavető, Lengyel-féle 
füstölt tölgyfa-ebédlő eladó. Arad, Emi- 

nescu-utca, 6., emelet, 8. ajtó. (809) 

ÖNAÁLLÓ varróleányi munkakönyvvel 
birót állandó munkára alkalmaz Ottilia- 
varroda, Arad, Metianu-utca, 3. EBej. 
szám 10á446/1942. (819) 

BEJARÓNÖT két személy mellé alkal- 
mazok aArad, Tache Ionescu-utca, 1., 
földszint, 5. (811) 

Képviselet 

A. BRAUN 

hangszerháza 
TIMSOGARA 
memm 
1., 10 Mal u. 1 

Távb, 41-09. 

IV., Ber etot- 

körut 20. 
Távo. 39-57. 

Inreg. No. 
oz0 941. 

LEM, Klug temetkezés vállala- 
Arad, az április 22.-i és május 25.-i 
2 számu miniszteri rendelet szerint 
sztályu temetést 5.000, II. osztályu 

2500 lejé. onvokt le, sirásással együltt. 
tk é áruk sajá készitménvek. 

(817) 

alig használt női télikabá- 
magas termetre valót, csakis 

Reclamahoz, Arad, 
TEÉLIKABAT, férfinek való, tiszta gyapju- 

Fimisoarai 
Temesvári CORS-MOZ: lőadások 

7 0ko- 
TELEFON: 38 95 

Inr. Nr. 6-1103-1929 kib 

Alvilávi Fémmearralarma, mesteri rendezésben 
ANTONIO CENTA és PAOLO BARBARA a főszerepben. 

KERESEK 6-os számu, 
kézi kötőgépet. 

T70 cm széles 
Cim Reclamánál, Arad, 

Eminescu-u, 4. (SI12) 

RÖMIKő, kitünő állapotban lévő, táblás- 
tul együtt eladó. Megtekinthető Recla- 
manál Arad, Eminescu-ulca, 4. (8313) 

GRAMOFONNAL egybeépitett korsze- 
rü Matuz-rádió 16.000 Tejért eladó. Arad, 
Toan Pelran-uttca, 5., első emelel Csak 
a déli órákban. (814) 

KISASSZONYT alkalmazok két gyer- 
mellé. Arad, Gen. Grigorescu-utca, 

.Földszint. (815) 

HALÓSZOBA-BUTORT vennék Aján- 
latokat 50.090 lej jeligére Reclamahoz 
Arad, Eminescu-u., 4. (816) 

BAB BAK, babatej, mackójáték, vitrincsip- 
kék, abroszok látcső (Gukker), teateritők, 

selye empizsama, nagy selyemkendők és kis 

ezüst kannak eladók. Timisoara. III.,, Mihai 

Viteazul-körüt, 15. A legfelső csengő. 

(9286) 

EABAKOCSI kifogástalan, felszerelt, ka- 
rácsonyi ajándéknak való, eladó. Timisoara, 

Cetavian Iosif-utca 26 2-4-ig. (9493) 

MINDENES bejárónőt azonnalra felfogad- 

nak. Timisoara IV. Fröbl-utca 52. 4 ajtó. 

(9483) 

fM GYERMEKRKOCSI, mél 

Cataliu, Timisoara III, 
y korszerü, eladó. 
Rusu Sirianu-u. 3. 

(9480) 

ARO-mozi, Arad fávb. 24-45, Előadások 3, 5, 7 és 9.kor 
Inr. Nr. 1446-1942 

Az olasz ilmgyártás remeke Bu 

Ma ASSIA NORIS legszebb hilmje 

Mesék a szerelemről 
curestiben 6 hónapig játszották. 

FILOMLROM-TEA Élvezetes és olcsó! 

EGY FEKETi 

elcserelhető 

lejért. Tin 

női szvelter, 

kendőért, gy 

isonra V, Closca-u. 

majdnem uj, 

eladó 3090 

a., d ajtó 

GYERMEN-HOCIPöT veszek 

léhetőlegs fehéret. Timisoara IS 

2. 6. ajtó. (A Banatiató! balra) (e548) 
JóL fögő bejárónőt keresek kis háztartás 
vezetésére. Lenat idősebb jebb nő is Timi- 
soara, II, Verde-u. 38. Thomas ház. 

ELVESZETT egy köté és Takács Juliana 
nevre szóló piras igazolvány Kérik a be- 
csületes megtalálót, hogy a talált dolgokat 
sziveskedjék átadni Timisoaran vagy a pia- 
riszáknál, vagy a rendőrségen 

TUDASSA cimét az a brasovi-brassói nő, 
aki Aradról Simeria-ig velem utazott és 
csomagjaimmal tovább utazott Cimem. 
Horváth Lajosná Vulean, V Alexandri-u. 
33 szárn 

RADIŐ akkumulátorral olcsón eladó. Timi- 
soara, Fratelia, II, utca 16. (9478) 

Dr. Sarbuné, Timisoara, 
utca 1. szám. 

VENNÉK egy 110 Voltos kis akkumt 

látor-töltőt. Timisoara, IV., Iancu Viea 
rescu-utca 4, 3. ajtó. 

RÖVID télikabát, finom kivitelü, uj, 
adó. Kajtor szabé, Timisoara, III, Odo 
beseu-utca. 20. (53 

Márom-mnégy butorozott 
szobából álló 

lakást., 
lakrészt 
fürdőszobával és konyhával, bé- 
relnék Aradon. Lehet a belváros- 
tól távolabb is. Cimeket az aradi 
at konzulátusra kérek. 

VESZEK középnagyságu, kétlyuku asztal 

takaréktüzhelyet, kifogastalanul müködőt 

jó allapotban levőt, lehetőleg víztartályosat 

Cimeket levelezőlaton a következő cimr 

kérek: Grünberg, Timisoara, III. Hebe-utca 

47 szára. (9470) 

BEJÁRONÖT keresek délelőttre. Ugyanoett 
dlveset karikahaj jós err is. A 

cemvrie-utca 43. Bal feljáró e 

VENNEK Márkhlint. : 
Timisoara, távbesz 

ös, vagy 6-os számut. 

5 40-16. (9479) 

MINDENES leányt felfogadnak. Timisoa- 
ra IV. itca 4. Pop. (9475) 

agy eritő, diszpárna, ló- 
szőrmal utitáska, képkeretek el- 
adók. Tir T, Regina Maria-körut, 7., 
II em.. 7. (9476) 

GYERMEKSZEK kárpitozott, összecsuk- 
ható, eladó. Timisoara, T. Peles-utca, 9. 

(9475) 

ELADO 3 jó állapotban lévő női télikabát, 
egy pár 38-as női, fekete, gyalogolásra való 
cipő Ves-zek 28-209 es gyermek-hócipőt. 
Timisoara, III. Domasneanu-utca, 36. Az 
utolsó mélyszinti (szuterén) ablakon tessék 
kopogni, (9489) 

FORUM-MOZI ARAD Távbeszélő 20-10. iInreg. Nr. 788-042 
lőnadások s A 7 és 8-kor 

Ma. minden dők 
legdallamosabb tilmje VI V E RE 

A főszerepben TITO SCHIA 

TÖNY Ök, télikabátok, átmenet 
kabát tiszta gyapjuszövetből készültek, hó- 
és sárcir eladók. Megtekinthetők szomba- 

ten délelő:t. Timisoara, V., Martirul Cernei 
anu-utca i9. (9447) 

NEMES harzi kanárik eladók. Jó énekesek 
nagy választékban Beer, Timiscara, III., 

Cdobeseu utca 14. (9456) 

KRATEYL-CIRKUSZ 
Timisonran, a gyárvárosban, a Baden 

cartan-téren. 
Ma, szomba on és holnap, vasárnap 

2 mangy előadás 
d. u. 4 és este Ő órakor, kany műsorral, 

A tirkusz jól fütött 

FÉRFIÖL 

VARROGÉPIT, Singer-félét, ujat, valamint 
ugyancsak Singer gyártmányut, jó állapot 
ban levőt, keresek megvételre. Ajánlatoka 

„Varrógép" jeligére a timisoarai kiadóhiva 

talba kérek. (9138) 

KICSI szosa agynemü nelkül, szerényebb 
igényü nőnek kiadó. Timisoara, Carol-körut 

4ág. szám. (9460) 

GYERMEKKOCSI, kétredőnyös, majdnem 

uj, valamint gyermekágy eladó. Margittay, 

Timisoara. IV., Fröbl-u. 36. (4468) 

ELADO egy pár 27-es fehér hácipő, gyapju- 
kosztum, 3 éves leánykának való kabátocs- 

ka (zsakett), hölgy részére való trencskó, 

valamint egy pár 37-es hócipő. fum: Timi- 

soara, III. Crajova-u., 5. Erdeklödni 10-12 

és 2 között. (9491) 

KIFOGASTALAN szobalányt és szakácsnőt 
alkalmazok azonmali belépésre. Hedry ma- 
gyar konzul, Arad, Dragalima-körut 10. 

TARSALKODOÓNOT keresek 2 

falura, Cim: Weiler, Valcani. 
idős nőhöz, 

(4468) 

GÉPEESZT, malomüzemi gyakorlattal birót 
és szereléshez értőt azonnal felfogadunk. 
,Minerit" Deva. (4465) 

TÜKÖR. 194 m2, metszett üveg, zománco- 
zott ülőkád, gyapjupizsama, asztal, székek, 
virágállvány, stb. eladó Timisoara HI., Ti- 
motei Cipariu-utca 10. 5, ajtó, Délután 3- 
5 között. (9435) 

KITÜNŐ zongora, kereszthuros., rövid, el- 
adó, Timisoara. III, Timotei Cipariu- utca, 1, 
II. em,, 11. (9486) 

VARRÓLEANYOKAT angol és francia 
munkára felfogadnak. Cim. Burgmann-sza- 
lon, Timisoara I, Vasile Alexandri-utca 7. 

(9492) 

MINDENES bejárónőt. aki főzni tud, azon- 
nal felfogadok. Timisoara, Regele Mihai I- 
körut, 1., 15/a ajté. (9488) 

VILLANYPARNAT, száztizest, átcserélnék 
száznyolcvanötösre. Irásbeli meghivásra be- 
mutatom. Friedmann. Timisoara V. Bogda- 
nestilor-ut, 53. (9490) 

BöÖSENDORKEKR-zongora, angol szerkezetti, 
eladó. Timiscara, TL, Traian-tér, 3 Távb.: 
52-88. (2487) 

UJSZÜLÖTT gyermek mellé végzett gondo- 
zónőt keresek. Ajánlásokkal ellátott ajánla- 
tokat „Ujszülött" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (9481) 

ELADO perzsaszönyeg (keleti) 200x110 
méretü. Megtekinthető déli 42.től 143-ig, 
vagy vasárnap délelőtt. Timisoara, Coroni- 
ni-tér z., földszint 2. (9455) 

KIFOGASTALAN gyermekkocsi, fehér gu- 
mikkal. továbbá babakossi és gyermekautó 

ZONGORA, hifogástalán, kereszthuros, el- 
adó. Timisoara, III., Asanesti-tér, 3. C. ajtó. 

(9485) 

GYERMHEK mellé menne, vagy más elfog- 
laltságot keres. december 15-re a háztartás 

eladó. Timisoara II, Matasarilor-utca 36. 
(o450) 

minden ágában jártas nő. Cim: Timisoara, 

TII.,, Memorandului-utca, 73, 2. ajtó. Dél- 
után 5-6 óra között. ce484) 

3. 

é 
ból készült, eladó, Timisoara TV- Fröbl- 
utca 47. TH emelet 2. 

ELSŐRENDÜ éneklő kanárimadarak 
eladók Timisoara, IV., Sft. Sofia-tér, 

MEGBIZHATÓ, jól főző. szorgalmas sza- 
kácsnőt jó fizetéssel felfogadok. Timisoara, 

I, Diaconovici Loga-körut, 34. (9535) 

ELADOK házakat szántóföldeket. szőlőkel, 
szilvásokat stb. Rancu Vasile, Lipova, Re- 
gele Ferdinand-u., 13. (4448) 

Orás könyvelést 
leltár- és mérlegkészitést, irodat elfog- 
laltságot, olcsón vállalok. Cimeket 
KE TONTAB. L" jeligére a timisoarat 

kiadóba kérek. 

MAGANOS urhoz vagy kis családhoz 
tobb nő 4 éves gyerekkel házvezetőnő- 
nek ajanlkozik. Vidékre is menne. Arad, 
Cosbuc-u., 40. Anisoara. (802) 

10-12 éves SöÖTÉTKEK boy kabát 
gyermeknek, pullover, gyermekjáték 
(ebédlő, hálószoba, babakocsi) eladó 
Arad, Brumarel-utca, 5. (g04) 

KÖZLEMÉNY ZSÍDOK RÉSZERE 
Felhivjuk a felmentési könyvecske tul 

donosai arra, hogy a hátralékos dijat 

1943. evi adótartozást december 15-ig annál 
1s mkább egyenlitsék ki, mert ellenke 
esetben, a kapott utasit ás értelm 
mindazok névsorát, akik fentiek ek 
tesznek eleget, a főb. 

jük és a 4 felmentési 
évre szóló meghosszabbitásra vonatk 
kérvénsét nem veszik figyelemb 

A volt zllágyint en fölytatés 


